

特稿 一年來國際金融經濟之分析與前瞻

蒋清华

一、黃金暴漲與通貨危機

最近兩三年來，國際金價有一種周期性上升的現象，大約是每半年上漲一次，由於金價上升的刺激，國際金融無法安定，是以當每次金價波動時，西方國家財政首長即集會討論，討論結果，雖然得到最後的效果。今年上半年世界金價無法安定，是因為得不到最後的效果。今年上半年世界金價無法安定，是因為得不到最後的效果。今年上半年世界金價無法安定，是因為得不到最後的效果。

起金價狂升，而創下一新高峯，本來黃造價格是採行兩價制，自本年二月廿三日美金貶值後，黃金的官價由原來的每

盞十卅八美元，增至四十二元二二仙，

可是黃金在歐洲倫敦自由市場的價格却

由今年二月十四日的每盞七十七元三毛，一路上升，於十六日高到九十六美

元，直至五月十四日突破一百美元大關

，六月一日這一天，在僅僅數小時的時

間裏，倫敦市場的價格，每盞上漲伍

元二五，創下了空前的每盞士一百二十

美」的最高價格。

黃金市價猛漲，牽動美元下跌，美

國及世界各地物價波動等風潮之形成，

當然由於美元調整尚未完成，因此，

元在這過渡時間當中，屢受衝擊是無可

奈何與無可避免的現象，但不利於美元

內因素，固然是人們對黃金有信心，

但不信任紙幣。反映一般人憂慮貨幣和

貿易關係的前途，繼續的通貨膨脹，其

他原因：一、中東戰亂。二、一水門事件

，一帶來了美國政府上的危機，影響內外

人心。三、美國農產失收，刺激物價上

漲。四、中東石油暴發戶出售原油得來

的貨款，手上美金豐裕，增加買油黃金

。五、去年美國對外貿易的逆差尙有相

當赤字，亦數達一千億以上的海外美

元仍待回籠，否則可以隨時興風作浪。

持續半月而挺過一百二十美元大關

的歐洲自由金市，雖於六月十六日因美

總統尼克遜宣佈凍結物價和工資六十五天

後，轉見回落，美元也頓見堅挺起來。

但今後是否意味世界金潮已告一段落，

任何人都無法作一肯定的預言。但黃金

市價的技能變化，並不可能反映美元的

強弱，也不會演變為一個新的世界金

融危機，各國無善方法屢訂穩定金

價的計劃，但金價決不會無止境的上漲

，而上漲的威脅再不可象以往的巨大。

國際金融假若再次動盪，各國當然有

局部應付的辦法，這就是說，黃金貨幣

地位逐漸降低，亦逐漸轉變，將來可能

使黃金成為一種貨品，而非一種貨幣。

美總理匿臣的經濟顧問委員會主席赫特史坦因，十月初旬在東京對記者表示

：美國的國庫收支經過去年的七億美元逆差後，有希望今年恢復收支平衡，並據以下四項因素：（一）農業收成出

現打破紀錄的豐收，增加糧食的供應，

（二）美元升值，自今年初以來所貶值的價值，現已上升百分之六

十。（三）美國經濟蓬勃發展今緩和下

來。（四）日本西德和其他工業國家的

一、市中心實業商業字樓大廈
BENTON PROPERTY
二、工業樓宇及貨倉大廈
三、入息房屋及柏文
四、發展中地皮
(可建房屋)

專門買賣
本公司購買或交換各種住宅
房屋，欲出售者請電貳五四

電○貳六四○ FEN 吳志堅治

本公司專門辦理進

出口貨，移民入

口行裏及搬屋等運

輸工作，快捷安當

廉，僑胞光顧，不

論大小，遠近壹律

歡迎。

本公司專門辦理進

出口貨，移民入